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Ο Ζάμπιας Ιωάννης στην εκδήλωση του 
Ελληνοαφρικανικού Επιμελητηρίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στην Αθηναϊκή λέσχη 
η εκδήλωση του Ελληνοαφρικανικού Επιμελητηρίου, με αφορμή 
την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με τον οργανισμό 
Investing Greece, φορέα προσέλκυσης επενδύσεων στην 
Ελλάδα και προώθησης ελληνικών προϊόντων στο εξωτερικό.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Πρόεδρος της Βουλής των 
Ελλήνων κ. Νικήτας Κακλαμάνης, ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Χάρης Θεοχάρης, 
πρώην υπουργοί, πρέσβεις αφρικανικών χωρών, εκπρόσωποι θεσμικών και 
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επιχειρηματικών φορέων, καθώς και πλήθος επισήμων από τον διπλωματικό, 
οικονομικό και ακαδημαϊκό χώρο.

Ιδιαίτερη τιμή για την εκδήλωση αποτέλεσε η παρουσία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. Ιωάννου, ο οποίος παρέστη ως 
εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου πάσης Αφρικής Θεοδώρου 
Β΄.

Ο Σεβασμιώτατος μετέφερε το μήνυμα και τις ευχές του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχου Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής για την ευόδωση των στόχων του 
Μνημονίου, τονίζοντας τη σημασία της συνεργασίας, της ανάπτυξης και της 
προόδου, τόσο για την ελληνική οικονομία όσο και για τις αφρικανικές χώρες, στο 
πλαίσιο μιας αμοιβαίας επωφελούς και σταθερής σχέσης.



Στην ομιλία του αναφέρθηκε στη δισχιλιετή ιστορική πορεία του Αλεξανδρινού 



Θρόνου, στη διαχρονική παρουσία του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην 
αφρικανική ήπειρο και στη συμβολή του στην προώθηση του Ελληνορθόδοξου 
πολιτισμού, της παιδείας και της κοινωνικής συνοχής. Ιδιαίτερη μνεία έγινε στο 
γεγονός ότι τα θεμέλια του Αλεξανδρινού πολιτισμού τέθηκαν με το κήρυγμα του 
Ευαγγελιστού Μάρκου, ο οποίος εγκαθίδρυσε τον Ευαγγελικό Λόγο στην 
Αλεξάνδρεια την περίοδο των Ελληνιστικών χρόνων.

Παράλληλα, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η Εκκλησία, πέραν της 
πνευματικής της αποστολής, διαδραματίζει ενεργό ρόλο ως φορέας διαλόγου, 
εμπιστοσύνης και συνεργασίας, ανοίγοντας δρόμους για την ανάπτυξη και 
λειτουργώντας ως σταθερός συντελεστής επιτυχίας πρωτοβουλιών που ενισχύουν 
την κοινωνική, οικονομική και πολιτιστική πρόοδο.

Η παρουσία του Σεβασμιωτάτου προσέδωσε ιδιαίτερο κύρος στην εκδήλωση και 
ανέδειξε τον θεσμικό ρόλο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας ως γέφυρας 
συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Αφρικής, σε μια περίοδο αυξημένων 
γεωοικονομικών και γεωπολιτικών προκλήσεων.






